

## Posudek školitele

Mgr. Michal Pohunek studuje v doktorském stupni církevní a obecné dějiny od zimního semestru 2015/2016, nyní je tedy v osmém, posledním možném roce studia. Dlouhá doba studia je důsledkem nedostatku soustředěného času, neboť doktorand po celou dobu pracoval na plný úvazek ve zcela jinak orientovaném zaměstnání. Nicméně během této doby úspěšně složil všechny náročné jazykové zkoušky (angličtina, němčina a latina), jakož i splnil další povinnosti, včetně požadované recenze na odbornou knihu i publikace článku ve vědeckém časopise (*Studia mediaevalia Bohemica*). Navíc absolvoval dvousemestrální kurs středověké paleografie a diplomatiky. Po celých osm let, včetně doby kovidové, se aktivně účastnil (offline i online) doktorandského semináře a se školitelem pravidelně konzultoval postup na disertační práci.

Obtížné disertační téma o Emauzích, tedy o benediktinském klášteře Na Slovanech v době husitské a poděbradské zvládnul se zdarem. Důkladně zachytil všechny dostupné prameny a s pomocí odborné literatury pak vytvořil kritickou, vyváženou a fundovanou monografii. Samozřejmě se nejedná o pouhou sumarizaci dosavadních výsledků bádání, ale o nové a vlastně první ucelené pojednání o daném tématu. Je třeba vyzdvihnout, že autor přitom neupadnul do osidel pozitivismu jako kdysi Rudolf Urbánek při sepisování dějin *poděbradského věku*, ale docela poutavě vypráví pohnuté dějiny jediného utrakvistického klášteře mužů. Hlavní protagonisté jeho příběhu, zejména Peter Payne a Friedrich Reiser, jsou lidé z masa a kostí, stejně plasticky se mu podařilo zachytit i benediktinskou spiritualitu a život ve Slovanském klášteře v 15. století. Zvláště oceňuji dobrou orientaci v teologických souvislostech, která je pro takové téma vlastně nezbytným předpokladem, byť často v současné historické obci přehlíženým.

Proto disertaci rád doporučuji k úspěšné obhajobě, stejně tak považuji za vhodné ji po nezbytných opravách (podle oponentských posudků) publikovat, třeba v nakladatelství Karolinum!

V Praze na sv. Dorotu, 6. února 2023

prof. PhDr. Petr Kubín, Ph.D.,

Th.D.